

Steagul ROSU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R.
SI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLV, NR. 11 355

MARȚI, 21 MARTIE 1989

4 PAGINI — 50 BANI

Sub semnul angajării plene pentru îndeplinirea sarcinilor trasate de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU

TĂRII, CÎT MAI MULT CĂRBUNE!



Construcțiile noi, moderne dau, pe drept cuvînt, orașului reședință de municipiu caracteristicile unei urbe aflate în continuă dezvoltare.

Foto: Gh. OLTEANU

Sectorul IV al I.M. Lonea a realizat planul trimestrial Consecvența realizărilor meritorii

• Minerii sectorului IV al I.M. Lonea raportează un succes de prestigiu: INDEPLINIREA, ÎN DEVAS, A PLANULUI PE PRIMUL TRIMESTRU AL ANULUI • PRO-DUCTIA SUPLIMENTARA, LA ZI, ESTE DE APROAPE 17 000 DE TONE. • Ritmurile înalte de extracție sînt rezultatul creșterii, peste prevederi, cu 1,3 tone pe post, a productivității muncii. • Planul la lucrările de pregătiri este depășit la zi, cu 55 ml.

Brigăzile de producție ale sectorului IV au atins, mai devreme, nivelul sarcinilor de plan venite pe primul trimestru. Minerii acestui harnic colectiv de muncă frunțau au acumulat, de la începutul anului, un plus de 16 839 de tone — spor obținut, în principal, pe seama creșterii productivității muncii. La acest indicator ce exprimă eficiența activității din frontul de cărbune formațiile de mineri au rea-

lizat cu 1,3 tone mai mult decît era prevăzut, în abataj.

Demn de remarcat este faptul că toate brigăzile de producție ale sectorului au contribuit la consemnarea acestui fructuos bilanț — minerii de sub conducerea lui Grigore Mindruț, Anton Florea, Gheorghe Lipșa și Ioan Boteanu acționînd cu perseverență pentru exploatarea intensivă a liniei de front, prin folosirea, cu

competență, a unor tehnologii de înalt randament. Ritmurile de extracție din abataje au crescut în permanență, ceea ce a condus la o puternică dinamică a producției: de la un plus de 3 300 de tone în ianuarie, s-a trecut la un spor de 10 500 de tone în februarie și la o depășire cu 4 000 de tone a prevederilor pe 19 zile din martie. Aceste harnice formații de mineri, folosind cu eficiență timpul de lucru, respectînd cu strictețe tehnologiile, obțin productivități superioare prevederilor cu peste 2 tone pe post.

C.T. DIACONU

(Continuare în pag. a 2-a)

În adunările de partid

O TEMĂ MAJORĂ la ordinea de zi implică și o ABORDARE PROFUNDĂ

„Sîntem departe de adevăr...” A fost o formulă folosită în cadrul „momentului economic”. O formulă care semnifică o realitate. Pornind de la această realitate, respectiv de la „rămînirele în urmă mai mari ca oricînd”, „zilnic înregistrăm 100 tone minus”, adunarea generală avea toate premisele să se desfășoare la un nivel de înaltă exigență, să constituie un moment decisiv în îmbunătățirea vieții de partid într-un domeniu hotărîtor pentru redresarea producției. Adunarea generală desfășurată zilele trecute în organizația de bază

3/a de la IM Dilja, a analizat preocuparea organizației de partid, a grupei sindicale și a conducerii sectorului III pentru stabilizarea și calificarea efectivelor, respectiv, calitatea forței de muncă.

Precum a reieșit și din materialul prezentat în adunare, este o problemă esențială pentru producția și productivitatea din abataje, pentru realizările brigăzilor. Un domeniu însă pe cît de important, pe atît de deficitar. Nerealizarea sarcinilor de plan de către majoritatea brigăzilor, deseori surprîși din abatajele came-

ră, defecțiunile electromecanice, soldate cu pierderi de producție, au fost puse, firesc, în legătură directă cu slaba pregătire profesională a unor cadre, cu incapacitatea lor de a acționa rapid și eficient pentru soluționarea problemelor producției, cu fluctuația și abaterile disciplinare.

Pe bună dreptate. Pentru că, deși problemă importantă, deși au fost preocupări..., rezultatele în domeniul analizat se află încă departe de adevăratele cerințe. Într-un an, au fost încadrați pe schimb 20 de tineri din care 6... au rămas și s-au calificat, iar alții 4 acum se califică... Sînt brigăzi cu rezultate bune în creșterea tinerilor, altele mai puțin s-au ocupat, iar

Ioan DUBEK

(Continuare în pag. a 2-a)

ANCHETA-FULGER

Azi, intervenim la I.M. Aninoasa Rezolvarea cauzelor nerealizărilor este de competența conducerii întreprinderii

Producția zilnică extrasă de către colectivul întreprinderii miniere Aninoasa în această lună a urmat o curbă sinuoasă, situată permanent sub plan. Care sînt cauzele acestor salturi de producție de la o zi la alta? Iată tema dialogului nostru cu tovarășul Andrei Loy, inginerul șef cu producția al minei.

— Este adevărat că în ziua de 19 martie am extras cu 347 tone mai puțin decît cu două zile în urmă, ne spune interlocutorul. Inșă, producția zilnică realizată a depășit cu 20 de tone media realizărilor zilnice din această lună.

— Din ce cauză apare totuși această diferențiere de la o zi la alta?

— În primul rînd datorită nerealizării posturilor în cărbune. Zilnic, din cauza absențelor nemotivate și a failor de boală înregistrăm o medie de 140 de posturi în cărbune mai puțin decît nivelul planificat. Acest lucru se răsfrînge negativ în primul rînd asupra realizării productivității muncii planificate care este inferioară atît pe mină, subteran și cărbune cît și abataj. În zilele cînd reușim să creș-

tem plasarea în cărbune și să menținem în funcțiune utilajele electromecanice, reușim să depășim o producție zilnică de 1800 tone. Cînd plasarea posturilor în cărbune este deficitară, așa cum am arătat, înregistrînd în același timp și defecțiuni ale fluxurilor de transport sau alte categorii de utilaje, producția extrasă ajunge doar pînă la 1300-1400 tone de cărbune.

— Din cîte am înțeles, numărul scriptic al personalului muncitor planificat pe întreprindere este depășit. Cum se explică din acest punct de vedere productivitățile scăzute pe care le înregistrați?

— Există încă o fluctuație mare de personal. 40 la

Ștefan NEMECSEK

(Continuare în pag. a 2-a)

I.M. Valea de Brazi

Un obiectiv necesar creșterea vitezelor de avansare în abataje

În perioada care a trecut de la punerea în funcțiune a noului flux de transport prin putul cu schip din incinta principală, la IM Valea de Brazi media producțiilor realizate zilnic a crescut cu 700 tone. Cu toate acestea, planul producției fizice de cărbune, venit de la începutul lunii martie, n-a fost realizat, la nivelul întreprinderii. Se poate afirma, însă, că există posibilități certe pentru sporirea în continuare a producțiilor zilnice. Producția de cărbune din cele două abataje frontale se extrage pe o linie de front în cărbune ca-

re însumează 215 ml. Avansările zilnice diferă însă considerabil de la un abataj la altul. Media avansărilor zilnice în abatajul în care muncesc minerii din brigada condusă de Adrian Manciu este de 0,7 ml, iar în celălalt abataj, coordonat pînă în zilele trecute de Gheorghe Cucos, avansările n-au depășit decît sporadic viteza zilnică de 0,3 ml. Ca urmare, în timp ce din primul abataj se extrag zilnic, în medie, 700 tone de cărbune, din cel de-al doilea se obțin doar 300 tone. Ambele abataje sînt dotate cu complexe de susținere și

tălere mecanizată, și dispun de condiții de zăcămint aproape identice. Care sînt cauzele realizărilor inegale? În primul rînd, după cum am constatat din discuțiile cu șefii de brigadă și cu cadrele tehnice din conducerea sectorului III producție, este vorba de gradul scăzut de calificare a personalului plasat pe schimburi. Structura personalului calificat, repartizat zilnic pe cele trei schim-

Viorel STRAUȚ

(Continuare în pag. a 2-a)

Participare de masă, lucrări de mare eficiență

Un adevăr se impune de la sine în privința lucrărilor gospodărești din această primăvară: cetățenii au înțeles în marea lor majoritate necesitatea acestora și participă cu entuziasm la toate acțiunile organizate de consiliile populare. Ba mai mult, se manifestă, în toate zonele municipiului o grijă mai mare pentru păstrarea și menținerea curățeniei, ceea ce denotă că gustul pentru frumos, pentru un aspect civic și natural cît mai plăcut s-a generalizat în Valea Jiului.

Aceste afirmații ce vin să evidențieze preocuparea

de ansamblu, manifestată de organele locale de partid și de stat pentru gospodărirea și înfrumusețarea localităților sînt generate în mare măsură și de acțiunile organizate în zilele de sîmbătă și duminică, zile în care, avînd în vedere rezultatele obținute, acțiunile au fost mai consistente.

În orașul Petroșani, oraș în care se poate spune pe bună dreptate că eforturile

cetățenilor, ale oamenilor muncii, sub îndrumarea consiliului popular municipal au fost încununade de succes. Aceste două zile la care ne referim au antrenat cîteva

primăvară s-au plantat în orașul Petroșani peste 1500 pomi, arbori și arbuști ornamentali. De asemenea, s-au plantat în această lună peste 50 000 fire gard viu, peste 5000 firetrandafiri. Totodată, au continuat lucrările de amenajare a gîrdulețelor de protecție a spațiilor verzi. Se remarcă, amenajarea în zona Hermes a unui nou tip de gîrdulețe, cu stîlpișori și lanț care au un aspect deosebit de plăcut

Gheorghe CHIRVASĂ

(Continuare în pag. a 2-a)

Șantier de primăvară

mii de oameni la astfel de lucrări. Astfel au fost deplantați peste 600 de pomi din flora spontană, au fost efectuate noi plantări din speciile: teia, prunus globoză și prunus piersică. De menționat că în această

În pagina a 3-a

SPORT • SPORT

• Cronicile meciurilor de fotbal ale echipelor din divizia B din Valea Jiului și clasamentele respective.
• Schi: Cupa veteranilor, ediția a XVIII-a.

Manifestare a dragostei fiecărui cetățean față de natură

Cu întregul ei complex de factori pozitivi pentru om, bun al întregului popor, pădurea are o valoare ecologică și economică, îndeplinind variate și multiple funcții de protecție și producție, în conservarea, protejerea și dezvoltarea calitativă a pădurilor și a vegetației din afara fondului forestier. Aceasta constituie un obiectiv important al politicii partidului și statului nostru în scopul valorificării raționale a resurselor naturale ale țării și acrotirii mediului înconjurător. Subliniind valoarea pădurii, țavărul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului sublinia: „Trebuie să se acorde o atenție deosebită păstrării și dezvoltării fondului forestier care are o însemnătate deosebită pentru mediul înconjurător, pădurile reprezentând un bun material de valoare inestimabilă pentru viața și viitorul națiunii noastre socialiste”.

Pădurea are proprietatea de a se regenera, ceea ce constituie întotdeauna o sursă permanentă de materii prime pentru nevoi econo-

mice și sociale. Dar aceasta impune o bună gospodărire, o structură corespunzătoare a resurselor forestiere, atât sub aspectul împăduririlor, compoziției speciilor, densitatea arborilor la hectarul de pădure cât și folosirea întregii mase lemnoase la

„LUNA PADURII”

tăiere, respectarea tehnologiilor pentru regenerarea fondului forestier.

Pădurea, prin prezența ei într-o stare bună de vegetație, în afara de lemn, asigură regularizarea debitului apelor, protecția solului împotriva eroziunilor și factorilor climatici dăunători, îndeplinind o gamă diversificată de funcții de natură estetică-sanitară.

În acest context, silvicultorilor de la Ocolul silvic Lupeni le revin sarcini complexe. În conformitate cu prevederile Legii nr. 2/30 octombrie 1987 privind con-

servarea, protejerea și dezvoltarea pădurilor, exploatarea lor rațională și menținerea echilibrului ecologic, anual se organizează în perioada martie - aprilie, în raport cu condițiile climatice locale, LUNA PADURII.

Această manifestare, cu semnificații și o amploare deosebită, desfășurându-se după un program propriu și cu sprijinul activ al organizațiilor de tineri impune participarea de masă a cetățenilor, astfel încât în perioada 20 martie - 20 aprilie să participe organizat, sub îndrumarea organelor silvice, la această amplă acțiune prin plantarea terenurilor prevăzute în acest scop.

„Luna pădurii” are rolul de a forma o opinie favorabilă în rândul populației pentru dezvoltarea, conservarea și protejerea pădurii și, în special, constituie un moment deosebit pentru educarea tinerei generații în spiritul grijii față de pădure, moment care să rămână în memoria participanților.

Ing. Adrian TATULICI,
șeful Ocolului silvic
Lupeni

Un obiectiv necesar

(Urmare din pag. 1)

huri în abatajul care realizează 300 tone zilnic, nu este cea prevăzută pentru formația tip din abatajele dotate cu susținere mecanizată. „Din lipsă de efective, ne-a spus ing. Teodor Bejan, adjunct șef de sector, doar unul din cele două abataje este plasat pe schimburi cu efectivele prevăzute. Din ziua de 6 martie, abatajul din panoul II Sud a fost încredințat maestrului Ilie Amorăritei, specialist în astfel de abataje, iar lui Gheorghe Cucoș, care este un foarte bun miner specializat în alt gen de lucrări miniere, i s-a încredințat o sarcină adevărată. S-a întocmit un program de îmbunătățire a plasării cu efective a abatajului. Până la 20 martie, ni s-a precizat, abatajul va fi pus la punct și, pe această bază, se vor realiza avansări zilnice mai mari de 0,3 ml și deci, productivități mai mari”.

O altă problemă de care depinde direct creșterea vitezelor de avansare în cele două abataje, după cum se poate constata din rapoartele zilnice de la dispecerat, se regăsește pe fluxul de

transport din subteran. Deși de buna funcționare a fluxului de transport răspund cadre tehnice competente, cum sint maestrul principal electromecanic Miluță Diaconu, tinerii ingineri Constantin Buică, Ioan Tas, Nicolae Stan și formații de lăcătuși harnici (Ioan Bejan și Alexandru Farkaș), în funcționarea transportoarelor din cele două abataje se produc întreruperi destul de dese. Se ard motoarele de acționare, fără să-și atingă normativele de funcționare. „Putem să dăm cu mult mai mult carbune, în pofida lipsei de efective, susțin cei doi șefi de brigadă, la unison, dacă fluxul de transport ar merge ireproșabil, pe toate schimburi”.

Dintr-o asemenea situație, reiese că, la nivelul comitetului de partid al întreprinderii și al conducerii tehnice, se impune sporirea preocupărilor pentru completarea forței de muncă, la nivelul necesarului pe structuri și meserii, în vederea plasării optime a celor două abataje. Se cer, de asemenea, măsuri mai ferme pentru îmbunătățirea activității de pe fluxul de transport din subteran până la silozurile puțului cu schip. Creșterea vitezelor de avansare din cele două abataje frontale are o deosebită importanță pentru realizarea unor productivități sporite, la nivelul gradului de mecanizare și, deci, al unor producții zilnice mai mari și mai ritmice. Stă în puterea tinerului colectiv al întreprinderii să realizeze viteze de avansare mai mari la nivelul cerințelor de plan, printr-o mai bună mobilizare a resurselor materiale și umane de care dispune.

In zona cartierului „Hermes” din Petroșani, lucrătorii ai ICSMI (șef echipă Vasile Ungureanu), execută, în aceste zile, ample acțiuni de împrejurare a unei verzi situații în vecinătatea unităților comerciale din acest perimetru.

(Urmare din pag. 1)

sută din personalul nostru este considerat în prezent în curs de formare. Deși prin cursurile proprii de calificare am pregătit un mare număr de mineri, aceștia vor putea fi considerați meseriași doar după câțiva ani de practică productivă efectivă. Deci, pentru creșterea productivității muncii, trebuie să insistăm mai mult pe ridicarea calității calificării personalului, apoi întărirea ordinii și disciplinei, respectarea tehnologiilor de lucru, efectuarea unor revizii și reparații la timp și de

Rezolvarea cauzelor nerealizărilor

calitate a tuturor utilajelor și instalațiilor electromecanice.

— În acest context cum explicați „căderea” de producție din ziua de 19 martie?

— Concret, prin nerealizarea posturilor în carbune și defecțiunile electromecanice.

— Cine se face vinovat pentru aceste defecțiuni?

— Practic, nu putem pune aceste defecțiuni pe seama cuiva. Deseori motoarele de la transportoare se ard fără nici un motiv concret. Practic, un ax al tamburei de la un transportor cu bandă nu are voie să se rupă. Cum punerea în funcțiune a acestor utilaje s-a făcut în cel mai scurt timp singurul lucru pe care îl putem face este de a lansa un apel furnizorilor noștri de transportoare pentru o mai mare exigență în fabricarea acestora.

O TEMĂ MAJORĂ

(Urmare din pag. 1)

pe ansamblu, rezultatele nu sint în măsură să mulțumească, se spunea în raport. Nu s-a acționat suficient din partea factorilor responsabili, a șefilor de schimb pentru stabilizarea și calificarea tinerilor. Pornind de la această concluzie autocritică, raportul s-a încheiat cu sublinierea următoarelor cerințe: membrii b.o.b., ai conducerii sectorului și schimbului, ca și grupele sindicale să discute în mod sistematic cu fiecare nou încadrat; toți acești factori să întreprindă vizite în căminele unde locuiesc tinerii, să se ocupe mai activ de calificarea și policalificarea lor, precum și de condițiile de igienă de la baie și vestiar. În adunare s-a vorbit mult și critic, cu năduf chiar, de nerealizările în producție. Dar, dat fiind că ne-am aflat într-o adunare de partid, ne-am așteptat la mai mult: la măsuri concrete, desprinse din analiza critică, exigență a modului cum s-au implicat comuniștii, cadrele de bază din schimb și sector în acțiunea de integrare și calificare a forței de muncă. O asemenea măsură s-a impus abia în cadrul dezbaterilor, la propunerea artificierului Francisc Sipoș, care a subliniat cerința ca minerii cu vechime să fie mai aproape de tineri și fiecare membru de partid să aibă

în răspundere 1-2 nou încadrați, să urmărească îndeaproape ca aceștia să nu absenteze, să se califice, să se formeze pe măsura exigențelor muncii în subteran. Era de așteptat să se facă mai multe propuneri, să împărtășească din experiența proprie unii brigadierii cu rezultate certe în promovarea cadrelor tinere, ca L. Burlui, Ioan Porav, David Laszlo.

„În acest domeniu, esențial, cu toții trebuie să ne facem datoria, spunea tinerul miner șef de schimb Pirvu Dumitrache. Mai ales cei cu experiență și vechime”. Dar și dintre aceștia, unii nu sint exemple pentru cei tineri. Sint, completa ing. Vasile Stancu, șeful sectorului, cei care știind că mai au puțin până la pensie, nu mai participă efectiv la soluționarea problemelor producției.

Esențial în formarea noilor cadre este munca de la om la om, climatul de răspundere, de ordine și disciplină, implicarea efectivă a comuniștilor în promovarea acestui climat, în stimularea preocupării colective pentru ca tinerii nou încadrați să se adapteze cerințelor muncii în subteran, să se formeze cadre de nădejde ale minei. Pentru atingerea acestui scop, s-a cerut în adunare, toți comuniștii, cadrele de bază, trebuie să persevereze cu răspundere și inițiativă.



Consecvența realizărilor

(Urmare din pag. 1)

O altă sursă importantă a realizărilor o constituie pregătirea, în devans a viitoarelor capacități de producție, respectarea, cu strictețe, a graficelor lucrărilor menite să asigure continuitatea liniei de front active. O astfel de orientare este ilustrată și de faptul că pregătirea și lucrările de pregătire sint depășite, la zi, cu 55 ml.

Bilanțul meritoriu al sectorului IV este și rodul activității formațiilor de electrolăcătuși, care asigură o bună întreținere a fluxului de evacuare a pro-

ducției, al echipelor de aprovizionare cu materiale. Prin folosirea unor dispozitive de mică mecanizare, aceste brigăzi de mineri specializate acționează cu perseverență pentru menținerea unor condiții optime în exploatarea, cu înalt randament, a frontului de carbune.

Pe baza sporurilor obținute până în prezent, minerii sectorului IV de la mina Lonea sint hotărâți să încheie primul trimestru al anului cu o producție suplimentară pe măsura tradițiilor de muncă și hărnicie ale acestui harnic colectiv de muncă.

Participare de masă

(Urmare din pag. 1)

și pe care le dorim și în alte zone cu spații verzi din oraș. Concomitent cu acestea, în parcul hotelului s-au efectuat noi lucrări la fântina arteziană, la amenajarea aleilor, la plantarea pomilor și putem spune că și acest parc începe să se contureze. Iar la toate aceste lucrări amintite, mai adăugăm și acțiunile de salubritate și curățenie, efectuate în toate zonele și cartierele orașului. Astfel, putem conchizi că zilele de simbioză și duminică au fost două zile pline în care s-a observat mai mult ca până acum

grija tuturor cetățenilor și conducerilor unităților economice, din rândul cărora se remarcă IACMM, IUMP și IPSRUEEM pentru continua înfrumusețare a orașului Petroșani.

Demn de remarcat este și faptul că în aceste zile (n.n. sîmbătă și duminică) asemenea acțiuni de mare amploare au fost organizate și în celelalte localități ale Văii Jiului: Lupeni, Uricani, Vulcan, Aninoasa și Petrița, care s-au dovedit deosebit de eficiente, bucurându-se de o largă participare din partea cetățenilor, a deputaților și asociațiilor de locatari.

TRANSFORMAȚII

„IN PAS CU VIAȚA” se intitulază culegerea de texte pentru brigăzi artistice, editată de UGRS și CCES, și care cuprinde texte prezentate de formații artistice de amatori din toată țara, în spectacolele care au avut loc sub genericul Festivalului național „Cîntarea României”. Între acestea se află și unul dintre textele pre-

zentate de formația de satiră și umor a minei Petrița, semnat de George Negraru. (A.I.H.)

GOSPODAREȘTI. Sint în plină desfășurare lucrările de renovare, reparație și igienizare a băilor, vestiarelor, grupurilor sociale de la minele Lupeni, Vulcan, Petrița, Livezeni, Dilja. Cu această ocazie se schimbă și se repară instalațiile din dotarea băilor etc.

TEATRU. Prietenii Thaliei pot viziona la Petroșani, în

ziua de 25 martie, în sala Centralul de cultură și creație „Cîntarea României”, începînd cu ora 18, un spectacol cu piesa „Iubire în septembrie”. Interpreți, actorii Teatrului din Baia Mare. (A.I.H.)

EXCURSIE. Pentru colectivul fruntaș al minei Aninoasa, din cadrul sectorului VIII electromecanic, se află în pregătire o excursie de două zile la stațiunea Geogiu. La excursia de la sfîrșitul săptămîinii vor participa peste 100 de persoane, mun-

cătorii electromecanici de mină cu soțiile, precum și artiști amatori care vor asigura programul serii culturale-artistice.

PLANTARI. În cursul zilelor de sîmbătă și duminică, pe halda de steril a minei Petrița au fost plantați, prin muncă patriotică, 3600 puieți de salcim. Acțiunea, întreprinsă de tineri și alți oameni ai muncii din cadrul minei, va fi continuată astfel ca pînă la 1 Mai a.c. suprafața plantată să totalizeze 3 hectare.

DISCIPLINA se află în permanență pe agenda organului sindicatului de la IM Aninoasa. În ultimele două zile, comisia de disciplină de pe lângă comitetul sindicatului s-a deplasat la căminele muncitorești din Iscroni și Aninoasa, unde a purtat discuții cu peste 60 de tineri care au absentat de la lucru.

PRESTARI SERVICII. La parterul noului bloc D6 din strada Parîngului din Lupeni se află în curs de a-

Rubrică realizată de
Dan STEIARU

TRANSFORMAȚII

SPORT ■ SPORT ■ SPORT ■ SPORT ■ SPORT ■ SPORT

FOTBAL, divizia B, seria a II-a

Iată că se poate!

JIUL PETROȘANI - GAZ METAN MEDIAȘ 5-0 (2-0). Complex sportiv „Jiu”, timp închis, teren moale, spectatori - circa 8 000. Raportul șuturilor pe spațiul porții: 10-1; lovituri de colț 8-2. Au înscris Bicu (minutule 11, 43 și 75), Sedecaru (46) și Udrică (88). A arbitrat mulțumitor A. Coroianu (Cluj-Napoca).

Ar fi nedrept din partea oricărui suporter, cit de cit obiectiv, dacă nu ar recunoaște că duminică Jiu! a prestat cel mai bun joc din actualul campionat. Și nu exagerăm cu nimic, fiindcă, dincolo de scorul etapei, înregistrat la Petroșani, echipa minerilor s-a întrecut pe ea însăși. Dacă va evolua în felul acesta, se poate spune deschis că lupta pentru promovare continuă (indiferent de „surprizele” pe care le tot furnizează „Chimia”, chiar și la Tg. Jiu).

Duminică, după un început de tonare, echipierii Jiului au asaltat, pur și simplu, poarta oaspeților, jocul

disputându-se, practic, într-un singur sens, la o singură poartă. Este de ajuns să amintim că, timp de 50 de minute Bojtor n-a atins balonul cu mina, jucând la mijlocul terenului cu... piciorul.

Diagrama partidei este încărcată. În min. 11 o acțiune purtată de Tudarache și Bicu este încheiată de Bicu printr-un șut plasat... în plasă: 1-0. În min. 20, același Bicu (deosebit de activ) șutează de la 8 m, iar portarul respinge în bară. În min. 28, Lasconi scapă singur și șutează în portarul care era ieșit la 20 m, iar de la 40 m Bicu reia puțin

pe lângă butul stâng. În min. 38, Bicu execută o lovitură liberă, portarul respinge de la rădăcina barei, Ceacusta reia, balonul este aprit dincolo de linia porții, dar tușierul indică... lovitură de colț. În min. 43 în urma unui henț în careu, penaltyul este executat de Bicu: 2-0.

În primele secunde de după pauză, Sedecaru (în vizibilă creștere de formă și de... seriozitate) pătrunde în teren în careu advers și șutează năprasnic: 3-0. Din acest moment, începe „recitalul” Jiului. Faze care de care mai frumoase, amintindu-ne de meciuri mari, scheme tactice pe care nu le-am mai văzut demult la Petroșani (să nu fie de deochi!). Aplauzele și așteptările spectatorilor sînt răsplătite în min. 75, cînd același Bicu se descurcă bine între trei apărători și

înscris printr-un șut sec: 4-0. Cu două minute înainte de final, Udrică (un jucător care ar trebui să fie mai mult folosit) înscrie spectaculos, pecețluind o victorie frumoasă a Jiului: 5-0. O victorie la care și-a adus contribuția întreaga echipă, din care remarcăm siguranța și dăruirea lui Negriță, creșterea de formă a lui Sedecaru, revenirea lui Florescu, dorința de a confirma a lui Bicu și de a se afirma a lui Udrică și, bineînțeles, aportul cuplului de antrenori Tonca - Marcu.

În contrast, trebuie să spunem deschis că tinerii, ca Tudarache, Păuna, Ceacusta și chiar Henzel - născuți și crescuți în Valea Jiului - nu confirmă încrederea care li s-a acordat, fiind absenți din joc.

JIUL: Bojtor - Negriță, Sedecaru, Florescu, O. Dădu - Ceacusta, Tudarache (Moromete) Bicu - Henzel, Păuna (Udrică), Lasconi.

Mircea BUJORESCU

FOTBAL, divizia B, seria a III-a

Victorie meritată

A.S. PAROȘENI-VULCAN - A.S.A. PROGRESUL TIMIȘOARA 2-1 (1-0). Deși au întâlnit o echipă puternică, alcătuită din fotbalști cu vechi state de serviciu în divizia A, cum sînt de pildă Vlătănescu, Șunda, Neagu, Ilcu, Giuchici, gazdele s-au impus de la începutul meciului, atacînd cu aproape întregul efectiv poarta apărării de Bagiu. Și, în min. 6, ar fi putut deschide scorul, dacă excelenta centrare a lui Barbu n-ar fi fost reluată de Buzduga, de la 6 metri, din poziție centrală peste „transversală”. L-a imitat aproape din același loc după numai 3 minute Bălan. Golul mult așteptat de spectatori a venit totuși în min. 16, cînd Lazăr a șutat violent de la circa 25 metri, mingea lovind bara în interior după care a ricoșat în plasă: 1-0. Riposta oaspeților nu s-a lăsat prea mult așteptată. În min. 22, de exemplu, Giuchici primind o pasă bună de la Vlătănescu a tras din apropiere la poartă, mingea fiind blocată în ultima instanță de Crecan.

La reluare, jocul s-a desfășurat în același ritm, cu faze frumoase la cele două porți. Și, cînd nimeni nu se aștepta, a „căzut”, în min. 62 și golul oaspeților, al căru autor este Giuchici. Acesta a sancționat prompt o greșală a defensivei gazdelor, șutînd nestingherit în plasă: 1-1.

Văzîndu-se egalați, fotbalștii de la Paroșeni și-au intensificat acțiunile spre careul timișorenilor. O inspirată schimbare făcută de antrenorul Tiberiu Benea, prin înlocuirea lui Manea cu Leleșan, a dat mai multă siguranță apărării, noul intrat participînd, în același timp, și la acțiunile din fața porții adverse. De altfel, în min. 67, Leleșan a fost la un pas de a majora scorul cînd din interiorul careului oaspeților, a expediat, cu putere, balonul peste poartă. Golul victoriei gazdelor a fost înscris în min. 85: la un corner executat de Baltaru, mingea a ajuns la Matula care, din apropiere, a introdus-o în plasă.

AS PAROȘENI-VULCAN: Crecan, Dodănciu, Manea (Leleșan), Ghișan, Lazăr, Buzduga, Barbu, Bălan (Năcreală), Iepure, Matula, Baltaru.

C. MATESCU

Notă

Un teren al nimănui?

Cunoaștem cu toții terenul de bitum al CSȘ Petroșani, locul unde, altădată, „trăiam” temperatura partidelor de handbal, divizia B. Acum nu mai avem echipă în B, s-a construit și o sală de jocuri sportive. Rău este că această bază sportivă a CSȘ Petroșani a ajuns acum de izbeliște. Terenul este plin de gropi și bălți, copertinele pentru rezerve și arbitri sînt distruse, tribunele aïdoma, gardurile sînt rupte. De mult timp, pe teren nu s-au mai desfășurat întreceri oficiale. Doar în zilele de luni partidele de minifotbal old-boys și, zilnic, zeci și zeci de tineri și studenți care bat mingea. Nimeni nu are nimic împotriva lor - e doar o bază sportivă - dar cine se ocupă de starea jăinică a acesteia? Ba, mai nou, aici pot fi văzute, în tribune sau sub copertine, grupuri de indivizi în jurul sticlelor, ceea ce nu-i deloc... sportiv. Cine pune la punct problema bazei sportive a CSȘ Petroșani?

Bujor MIRCESCU

Mircea BUNU

DIVIZIA B II

REZULTATE TEHNICE: Dacia Pitești - Metalul Mangalia 1-0, AS Drob. Tr. Sev. - Electrop. Craiova 3-0, CS Tîrgoviște - Metalul Mija 3-0, Electromureș - ICIM Brașov 2-4, Sportul „30 Decembrie” - Minerul Motru 0-0, Tractorul Brașov - Dunărea Călărași 1-0, Metalurg. Slatina - FCM Caracal 1-0, Pandurii Tg. Jiu - Chimia Rm. Vilcea 0-0, JIUL Petroșani - Gaz metan Mediaș 5-0.

CLASAMENTUL

1. Chimia Rm. Vilcea	19	12	3	4	30-12	27
2. Jiu! Petroșani	19	11	4	4	33-10	26
3. Electromureș Tg. Mureș	19	10	3	6	29-27	23
4. Tractorul Brașov	19	9	3	7	25-25	21
5. Pandurii Tg. Jiu	19	7	6	6	14-20	20
6. Electroputere Craiova	19	9	1	9	25-23	19
7. ICIM Brașov	19	9	1	9	22-21	19
8. CS Tîrgoviște	19	9	1	9	19-20	19
9. AS Drob. Tr. Severin	19	7	4	8	34-23	18
10. Sportul „30 Decembrie”	19	8	2	9	15-14	18
11. Dacia Pitești	19	8	2	9	21-23	18
12. Metalurgistul Slatina	19	8	2	9	26-28	18
13. FCM Caracal	19	8	1	10	26-31	17
14. Gaz Metan Mediaș	19	7	3	9	23-31	17
15. Metalul Mangalia	19	6	4	9	22-22	16
16. Dunărea Călărași	19	6	4	9	25-34	16
17. Metalul Mija	19	6	3	10	18-31	15
18. Minerul Motru	19	6	3	10	16-28	15

ETAPA VIITOARE (duminică, 26 martie): Met. Mangalia - Electrop. Craiova, Chimia Rm. Vilcea - Dacia Pitești, Dunărea Călărași - Metalurg. Slatina, FCM Caracal - Pandurii Tg. Jiu, JIUL Petroșani - AS Drob. Tr. Severin, Gaz Metan Mediaș - CS Tîrgoviște, Metalul Mija - Sportul „30 Decembrie”, Minerul Motru - Electrom. Tg. Mureș, ICIM Brașov - Tractorul Brașov.

DIVIZIA B III

REZULTATE TEHNICE: CSM Reșița - UTA 2-0, Strungul Arad - Metalul Bocea 1-1, AS Paroșeni Vulcan - ASA Progresul Timișoara 2-1, FC Maramureș - Unirea Alba Iulia 1-3, Armătura Zalău - Minerul Cavnic 4-2, Dacia Mec. Orăștie - Chimica Tîrn. 3-1, Gloria Bistrița - Avîntul Reghin 3-0, „Poli” Timișoara - CFR Timișoara 3-1, Olimpia Satu Mare - Gloria Reșița 5-1.

CLASAMENTUL

1. Politehnica Timișoara	19	14	3	2	46-17	31
2. UT Arad	19	13	1	5	43-21	27
3. Olimpia Satu Mare	19	11	4	4	39-17	26
4. Gloria Bistrița	19	10	2	7	38-20	22
5. Armătura Zalău	19	10	2	7	25-25	22
6. ASA Progresul Tim.	19	9	3	7	30-27	21
7. Unirea Alba Iulia	19	9	1	9	39-30	19
8. FC Maramureș Baia M.	19	8	3	8	32-24	19
9. CSM Reșița	19	9	1	9	26-25	19
10. Strungul Arad	19	6	6	7	17-22	18
11. Dacia Mec. Orăștie	19	8	2	9	21-33	18
12. Minerul Cavnic	19	7	2	10	24-33	16
13. AS Paroșeni Vulcan	19	7	2	10	21-32	16
15. Chimica Tîrnăveni	19	7	1	11	26-32	15
16. Metalul Bocea	16	6	3	10	23-36	15
17. Gloria Reșița	19	6	2	11	21-41	14
18. Avîntul Reghin	19	3	4	12	13-40	10

ETAPA VIITOARE (duminică, 26 martie): UTA - Metalul Bocea, CFR Timișoara - CSM Reșița, Chimica Tîrnăveni - Gloria Bistrița, Avîntul Reghin - „Poli” Timișoara, Olimpia Satu Mare - Strungul Arad, Gloria Reșița - AS Paroșeni, ASA Progr. Timișoara - Armătura Zalău, Minerul Cavnic - FC Maramureș, Unirea Alba Iulia - Dacia Mec. Orăștie.



Atletismul a fost și rămîne un sport al sporturilor, „regele arenei mondiale”. De la întrecerile din antichitate și pînă la... dopajul lui Ben Johnson, întrecerile atletice au evoluat, s-au ciștigat minute, secunde, zecimi de secundă.

Să revenim la zilele noastre. Clubul „Jiu!”, prin însăși regulamentul său de funcționare și existență are (sau ar trebui să aibă) o secție de atletism de performanță. Din nefericire, atletismul de performanță de la Jiu! nu înseamnă decît... Petre Drăgoescu. Despre vicecampionul european, component al lotului național, multiplu campion și recordman, discuțiile sînt de prisos. Ceea ce ne interesează este faptul că la „Jiu!” atletismul este o „cenușărea-

Ce se întîmplă cu atletismul?

să”, nu se realizează performanță, ci doar activitate de masă. De fapt, în afară de fotbal, doar navomodeliștii sînt prezenți în întreceri de performanță. Secția de tenis nu realizează măcar participare în întreceri, dar mite performante. În schimb are vestiare, terenuri și... invitați la o mișcare. Mai există, o secție de... baschet (?!). Întorcîndu-ne la atletism, aici există un antrenor, Ștefan Mihaly, de altfel pasionat, dar de ani de zile n-am mai auzit de vreun rezultat. Să fi intervenit plafonarea? Mai are Jiu! un instructor sportiv,

Valentin Guță, care pregătește grupe de copii. Acești copii au rezultate, dar de ce oare nu-i vedem întrecîndu-se (în pauza meciurilor, de exemplu), de ce nu-i stimulam în competiții cu public? Lipsiște selecția, nu se colaborează cu profesorii de educație fizică din școli și licee, se fac antrenamente doar cîte două ore pe zi (și acelea după preferințe bizare). Mai există la Jiu! atleți legitimați care nu îndeplinesc minimele condiții de participare la competiții (o atletă la 800 m realizează 2'16", iar baremul este maximum 2'10").

Ce se întîmplă cu atletismul la clubul Jiu!? N-ar trebui să se dea „startul” unei mai bune activități?

STRAJA

Cupa veteranilor, ediția a XVII-a

menicului, în frunte cu inimosul Ladislau Orz, cu care schiorii Văii Jiului se află de mulți ani în strînsă relație de prietenie. Zăpada de pe pîrțile Strajei, pe slalom și pe platoul înclinat de sub virful Mutu, ambianța mereu tonică a cabanei și împrejurimilor ei cu brazi falnici și aer ozonat sînt tot atitea motive ca fiecare întîlnire sub genericul „Tîne-rețe fără bătrînețe” să se bucure de succes și să constituie un imbold pentru viitoarea întîlnire cu schiul, cu muntele, cu prietenii legate, pentru totdeauna, pentru perpetuarea tradiției. Și la această ediție cabana Straja a fost dominată de veselie și bună dispoziție. Momentul culminant al întîlnirii a fost însă con-

cursul de schi, fond și alpin, desfășurat în frumosul amfiteatru natural, sub un soare generos, pe pîrtia Slalom. **CLASAMENTUL CONCURSULUI: FOND.** Femei, categ. 60 ani: Lia Pașca; categ. 56-60 ani: Rozalia Drotzinger; categ. 51-55 ani: Terezia Kato. Bărbați, categ. 61-66 ani: Gheorghe Lupaș, Emil Burian; categ. 56-60 ani: Andrei Drotzinger, Simion Pleș; 51-55 ani: Petru Ambruș; categ. 46-50 ani: Aron Peter; categ. 41-45 ani: Iosif Peter, Victor Șandru; categ. 35-40 ani: Zoltan Ușurelu, Ladislau Mathe. **ALPINE,** femei, categ. 61-65 ani: Iolanda Krausz; categ. 51-56 ani: Rozalia Kovacs; categ. 46-50 ani: Virginia Jilinschi, Mario On;

categ. 41-45 ani: Lidia Keltz, Maria Acs; categ. 36-40 ani: Viorica Munteanu, Gina Similea, Maria Vas, Viarica Boczai. Bărbați: categ. peste 70 ani: Nuțu Munteanu, Gheorghe Tampa; categ. 66-70 ani: Simion Ciofflica, Iosif Tellmann, Grigore Kovacs, Francisc E-delin; categ. 61-65 ani: Ladislau Orz, Ladislau Biro; Iosif Oprîș; categ. 56-60 ani: Adalbert Kato, Iosif Racoța, Pavel Kovacs, Ionel Morariu; categ. 51-55 ani: Ioan On, Iov Suciuc, Iosif Zlăgmeanu; categ. 46-50 ani: Iosif Baczoni, Alexandru Acs, Romeo Radoslav; categ. 41-45 ani: Marius Dobrei, Gheorghe Krausz, Petru Stoica; categ. 35-40 ani: Gheorghe Bucur, Mircea Ungureanu, Teofil Boczoi. Într-un cadru festiv, celor mai buni concurenți li s-au înmînat trofee și diplome. (I.D.)

ACTUALITATEA ÎN LUME

Declarație a Adunării Naționale Populare a R.P. Chineze

BEIJING 20 (Agerpres). — Comitetul pentru relații externe al Adunării Naționale Populare a R.P. Chineze a dat publicității o declarație în legătură cu adoptarea, de către Senatul SUA, a unei rezoluții referitoare la presupusele „încălcări ale drepturilor omului” de către R.P. Chineză, în Tibet. Declarația respinge ferm afirmațiile calomnioase și neîntemeiate cuprinse în

textul respectiv, care deforamează cu premeditare realitățile, apreciind că acestea constituie un amestec grosolan în afacerile interne ale Chinei, o încălcare inacceptabilă a principiilor dreptului internațional și a celor cuprinse în comunicatele comune chino-americane, referitoare la relațiile bilaterale — transmite agenția China Nouă.

Acțiuni în favoarea păcii, pentru dezarmare nucleară

TOKIO 20 (Agerpres). — O demonstrație antirăzboinică s-a desfășurat, duminică, la baza militară americană Misawa din nordul insulei Honshu, anunțată de agenția TASS. Participanții la demonstrație, inițiată de sindicatele locale și organizațiile democratice, au cerut lichidarea acestei baze aeriene americane, unde se află amplasate avioane de vânătoare și bombardament de tipul „F-16”, care sînt dotate cu arme nucleare.

HAGA 20 (Agerpres). — La Amsterdam s-a desfășurat duminică o demonstrație a locuitorilor acestui oraș împotriva planurilor NATO de modernizare a armelor nucleare tactice, relatează agenția TASS. Planurile NATO de modernizare a armelor nucleare cu rază mică de acțiune contravin procesului de destindere și dezarmare în Europa și pot aduce prejudicii dialogului Est-Vest, s-a relevat în luările de cuvânt cu acest prilej.

CANBERRA 20 (Agerpres). — Un amplu miting al militanților pentru pace din Australia a avut loc duminică în orașul Melbourne. Participanții s-au pronunțat cu hotărâre împotriva cursei

înmărilor, pentru măsuri urgente și eficiente de dezarmare, pentru asigurarea păcii și cooperării pe plan internațional. Vorbitoarii au subliniat că în lumea contemporană, amenințată de catastrofa ecologică, de spectrul unui nou război nuclear, în care devine tot mai evidentă necesitatea soluționării problemelor sociale pentru toate popoarele, se impune o mai bună coordonare în privința obiectivelor luptei pentru o lume mai dreaptă și mai bună, pentru pace pe Pământ. Acțiunea, desfășurată sub genericul dezarmare, echitate socială și un mediu înconjurător sănătos, a atras mii de participanți, reprezentând diferite categorii sociale și profesionale. Mitinguri similare au avut loc și în alte orașe din Australia. BUENOS AIRES 20 (Agerpres). — Referindu-se la recenta reuniune desfășurată la Buenos Aires și consacrată ideii transformării Atlanticului de sud într-o zonă a păcii și cooperării, deputatul argentinian Jose Carlos Ramos (din partea Partidului Justițialist) a declarat că realizarea acestui obiectiv ar reprezenta o contribuție substanțială la consolidarea țărilor latino-americane.

PE SCURT ■ PE SCURT

CALDURA puternică înregistrată în ultima perioadă în regiunile sudice din Chile a accelerat procesul de topire a zăpezilor și ghețurilor din Cordillieri. Spre zonele de cimpie au pornit avalanșe de zăpadă, torenții de apă și de noroi. În calea lor, au distrus citeva așezări și au determinat revărsarea lacului Beltran. Un număr de 35 de persoane sînt date dispărute. Se apreciază că torenții au angrenat 200 de milioane de metri cubi de zăpadă, noroi și apă.

MINISTRUL afacerilor externe al RPS Albania, Reis Malile, a primit delegația guvernamentală vest-germană, condusă de Siegfried Lengl, secretar de stat în Ministerul Cooperării Economice al RF Germania, care a efectuat o vizită oficială la Tirana. După cum transmite agenția ATA, cu acest prilej au fost examinate căi-

le de extindere a colaborării bilaterale în domenii de interes reciproc.

GREVA lucrătorilor de la compania americană de transport aerian „Eastern Airlines” a intrat în cea de-a treia săptămână, mecanicii de bord, piloții și asistenții de zbor reclamînd condiții mai bune de lucru și de viață — relatează agenția Prensa Latina. Ei denunță, de asemenea, manevrele patronatului de a depăși dificultățile financiare ale companiei pe seama oame-nilor muncii.

„Devine oare Franța o republică bananieră?”

Franța, republică bananieră? Doar cu un an în urmă, acuzația ar fi părut mai mult decît exagerată. Ar fi fost pur și simplu privită ca fiind deplasată. Astăzi, doi responsabili aleși ai poporului, Alain Lamas-seure, purtător de cuvînt al partidului UDF Uniunea pentru Democrația Franceză, și Gerard Longuet, fost ministru al PTT, nu se tem să o profere. Simplu abuz verbal, scăpat în focul polemicii politice?

Cîțiva oameni de afaceri se îmbogățesc speculînd asupra unor operațiuni financiare lansate de instituții guvernamentale. O mină de aleși de toate felurile acumulează facturile false și contractele frauduloase folosite pentru finanțarea campaniilor electorale ale oa-

menilor politici. Franța descoperă delictul de inițiere (transmiterea de informații confidențiale financiar-comerciale, pe baza cărora se obțin profituri ilicite), co-

Din presa străină („LE POINT”)

rupția, banul ușor, afacerismul.

Aceste abateri de la etică sînt, totuși suficiente ca să justifice epitetul disprețuitor de „republică bananieră”? Oare nu este și Japonia zguduită de o gravă afacere de corupție care a costat posturile a cîțiva miniștri? Elveția, pînă acum deasupra oricărei suspiciuni,

nu și-a văzut pe ministrul justiției și poliției, Elisabeth Kopp, demisionînd, pentru că își prevenise soțul în legătură cu o anchetă care-l privea?

În Franța, un scandal îl acoperă pe celălalt: Rapoartele rămîn secrete. Instituțiile se eschivează, chiar dacă afacerea Pechiney s-a soldat cu citeva inculpări. Clasa politică, jenată de relația sa cu banii, întreprinde în mod abil opacitatea, dacă nu chiar minciuna. Pe scurt, sînt întrunite toate ingredientele — Ceea ce se numește o „republică bananieră”: iluzio separării puterilor; artificialul independenței organelor de anchetă și urmărirea judiciară; opacitatea procedurilor; confundarea banului public cu banul privat.

Impresionează în mod deosebit ritmul de înnoire a localităților!

Am trecut prin Capitala României socialiste de mai multe ori în ultimii ani, dar acum sînt de-a dreptul impresionantă. Practic, în zona centrală a Capitalei dumneavoastră s-au schimbat toate, orașul arătînd în momentul de față în întregime nou. Și trebuie să mărturisesc că arhitectonica pe care o are astăzi Bucureștiul în aceste zone, nou construite, este de-a dreptul impresionantă. Toate clădirile, blocurile de locuințe în special, sînt deosebit de frumoase și și se înfățișează printr-o foarte plăcută.

Valea Jiului, această mare zonă carboniferă din țara dumneavoastră nu am cunoscut-o pînă acum. Știam doar din auzite, de la colegii care au fost anterior oas-

peșii redacției din Petroșani; că este o zonă frumoasă, în care se construiesc într-un ritm rapid. Acum am avut posibilitatea să o cunosc și pot să spun că tot

lor de munte. Și impresionează în mod deosebit curățenia și ordinea ce există în așezarea orașelor din acest bazin carbonifer. Practic nu se simte că este o zonă car-

buie, de asemenea, să amintesc că și oamenii pe care i-am cunoscut în România, în Valea Jiului sînt oameni incintători, gazde ireproșabile, cu care poți lega oricînd prietenii trainice. De altfel, prietenia polono-română are o bogată tradiție. Din punctul de vedere al ospitalității românii se aseamănă cu polonezii. Sîntem două popoare prietene și acest lucru l-am simțit pe tot parcursul șederii mele în România, care, repet, este o țară frumoasă, foarte ospitalieră, în care te impresionează în mod deosebit acest ritm impetuos al înnoirilor urbanistice.

JOANNA RYDYGEL, ziaristă, „Trybuna Robotnicza” Katowice

Correspondență din Katowice

ceea ce mi s-a povestit este perfect adevărat. De la un an la altul ritmul înnoirilor crește și acesta impresionează în mod deosebit. Practic întreaga Vale a Jiului este înnoită. Orașele toate, cele care le-am vizitat, sînt reconstruite aproape în întregime cu blocuri noi, frumoase, care dau o notă de originalitate prin stilul construcțiilor, specifice așezări-

boniferă. Totul este curat, este frumos și bine întreținut. Și cred că și oamenii sînt interesați în menținerea unui aspect cit mai plăcut orașelor.

Cînd am vizitat eu Valea Jiului era iarnă, dar cred că acum în primăvară cînd bogăția naturală a acestei așezări se va trezi la viață, peisajul pe care îl oferă este deosebit de plăcut. Și tre-

MEMENTO

URICANI: Alarmă la bord.

La Televiziune

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Acel blestemat tren blindat; Unirea: Mesagerul invincibil; Parin-gul: Nelu.
PETRILA: Unde ești dragoste.
LONEA: Taina reginei piratorilor.
ANINOAASA: Caracterizarea.
VULCAN: O femeie singură.
LUPENI: Domnișoara Aurica.

19,00 Telegurnal.
19,25 Să trăim și să muncim în spiritul normelor eticii și echității socialiste.
19,45 Industria — programe prioritare.
20,05 Teatru TV.
Dăruire.
Premieră pe țară.
21,25 Idei în acțiune. Forța inițiativei.
21,40 Din frumusețile patriei.
Documentar.
21,50 Telegurnal.
22,00 Închiderea programului.

Mica publicitate

FELICITARI

SOȚIA Doina și copiii urează scumpului lor Boțoi Victor cu ocazia aniversării zilei de naștere multă sănătate, fericire și tradiționalul „La mulți ani!” (7639)

CU OCAZIA aniversării a 30 de ani, Daniela și Costel urează iubitului lor Vulcan Doru, multă sănătate, fericire și tradiționalul „La mulți ani!” (7699)

CU OCAZIA aniversării zilei de naștere, colecțiilor oamenilor muncii din cadrul IUGCCFSM Petroșani urează tovarășului inginer șef al ACCF Petroșani Mantu Gavril realizarea tuturor dorințelor, noi și însemnate succese în activitate, precum și un călduros „La mulți ani!”. (7686)

OFERTE SERVICIU

SANDU Dobre, maistru specialist execută reparații ceasuri, montat geamuri plexi, telescoape etc. Cartierul Petroșani-Nord, lângă unitatea foto-lux. Program 9—12 și 17—20. (7705)

SCHIMBURI

SCHIMB apartament 3 camere, două terase, garaj, Vulcan, bloc D9, ap. 18. Stoica, cu apartament Petroșani-Nord. După ora 16. (7685)

CEDEZ apartament confortabil două camere, Republicii 107/9, plus garsonieră confort I, Petru Groza 28 B/35 contra apartament patru sau trei camere, zona Hermes sau Petroșani-Nord. Informații între orele 17—20 la adresa de la garsonieră. (7704)

VINZARI

VIND Trabant 601. Telefon 42971 sau 41164. (7707)
VIND urgent Dacia 1300. Telefon 42856, după ora 16. (7681)

VIND videorecorder nou JVC cu telecomandă în-

DECESE

COLEGII din cadrul secției sustineri miniere a IUMP își exprimă regretul și sînt alături de familia greu încercată prin pierderea bunului nostru tovarăș de muncă
URSACHE VASILE (7710)

COLEGII de la Liceul industrial Petrila sînt alături de profesoara Tecar Maria în greaua încercare suferită prin pierderea scumpului ei tată. (7712)

frarozii. Telefon 44889, zilnic, după ora 16. (7713)

PIERDERI

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Kiss Andras, eliberată de IM Bărbăteni. O declar nulă. (7709)

PIERDUT contract închiriere pe numele Nemes Ferenc, eliberat de EGCM Petroșani. Il declar nul. (7708)

COMEMORARI

S-AU SCURS trei ani triști de cînd purtăm povara dureroasei despărțiri de dragul nostru soț, tată și bunice Dr. ing. TEODORESCU CONSTANTIN Nu-l vom uita niciodată. (7751)

LA IMPLINIREA a trei ani de la dispariția celui ce a fost BANA FRANCISC un pios omagiu. Mia și mama. (7711)

SOȚIA și fiicele amintesc cu aceeași durere celor ce l-au cunoscut și apreciat, împlinirea a trei ani de cînd s-a întrerupt fulgurător firul vieții minunatului soț și tată Ing. EKART IOAN suflet generos, care a lăsat în inimile noastre un gol de neînlocuit. Vremea care trece adîncește tot mai mult durerea simțînd permanent lipsa lui. Un gînd pios în amintirea sa. (7692)

COLEGII de serviciu reamintesc că s-au scurs trei ani de la dispariția celui care a fost Ing. PUSAC MIHAIL NICOLAE Nu-l vom uita niciodată. (7683)

PIOASA amintire la împlinirea a trei ani de la dispariția prematură a celui ce a fost IOAN ILIEȘ Soția Florica, fiul Ovidiu și nepoții nu-l vor uita niciodată. (7697)

MAMA, sora, cumnatul și nepoțica anunță împlinirea a trei ani de la dispariția scumpului lor GOLIȚA ATTILA Il vom păstra veșnic în inimile noastre. (7702)